

П Л А Д А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 14 (3364)

СУББОТА,
31 января 1987 года

Цена 3 коп.

Каменцы знакомятся с материалами Пленума ЦК КПСС

Закончил работу очередной Пленум ЦК КПСС. Он рассмотрел вопрос «О перестройке и кадровой политике партии». Сделан анализ негативных процессов в социалистическом обществе, вскрыты причины и выработаны меры, обеспечивающие ускорение социально-экономического развития.

Трудящиеся Каменского района с воодушевлением встретили решение Пленума. Закрепить и развить достигнутое в первом году пятилетки, включить в работу долгосрочные факторы роста — такую задачу ставят каменцы на 1987 год. Политика партии — наша политика!

Для будущего
урожая

Удобряем торфом

Еще осенью руководители Пироговского совхоза заключили договор с Березовским торфопредприятием на поставку хозяйству торфа — ценнейшего удобрения под картофель. Тогда же первые партии торфа стали поступать по железной дороге на станцию Багаряк. Сразу была организована доставка его на картофельные плантации Потаскуевского отделения. Первые 500 тонн успели вывезти до нового года, а после праздника эта работа возобновилась. Транспортную торфа от станции до места его внесения ведет механизированное звено, которое возглавляет Владимир Витальевич Катаргин. Добросовестно работают члены звена Виктор Сергеевич Таушканов и Борис Викторович Веретенников.

500 тонн его вывезено уже в этом году. А поступление в адрес совхоза не прекращается. Рассчитываем в общей сложности внести под картофель на 380 гектарах 4000-5000 тонн торфа. Это позволит поднять урожайность, собрать по 115 центнеров клубней с каждого гектара, как и намечено социалистическими обязательствами.

В. КАТАРГИНА,
агроном Пироговского совхоза.

70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ Завтра каменцы передают эстафету II Всесоюзного фестиваля народного творчества Белоярскому району

Все на праздник!

Завтра в Новоисетском районном Доме культуры состоится передача эстафеты II Всесоюзного фестиваля народного творчества Белоярскому району.

Две недели находился у нас альбом эстафеты. И завтра мы впишем в него последние строки о том всплеске самодеятельного творчества сельчан, которым были отмечены эти знаменательные дни.

В воскресенье будут подведены окончательные итоги, но уже сегодня со всей определенностью можно сказать о том, что каменцы с высокой активностью участвуют во Всесоюзном фестивале, посвященном 70-летию Великого Октября. О многих мероприятиях культурной жизни района мы рассказали уже в газете.

От имени устроителей праздника передачи эстафеты мы приглашаем завтра всех сельчан в Новоисетский Дом культуры (программа была опубликована 29 января). Рассказ о празднике мы поместим в одном из следующих номеров нашей газеты.



них, слушать их — великое и редкое удовольствие. Не зря так тепло встречают их зрители. Даже на областной сцене, в консерватории, видевшей лучших исполнителей страны, сипавский хор поразил всех музыкальностью, вкусом, глубоким проникновением в народную песню. В эти дни сипавский хор ветеранов участвует во Всесоюзном фестивале народного творчества, посвященном 70-летию Великого Октября. 25 января на празднике села он снова показал свое

мастерство, порадовал людей чудесным исполнением.

На снимке (слева направо): Е. П. Аввакумова, А. Е. Белоусова, Е. П. Осинцева, А. А. Алексеева — участницы хора. Фото В. Коркина.

Материалы, посвященные II Всесоюзному фестивалю народного творчества, читайте на 3-ей странице номера.

ПЕСНЯ ДОРОГУ НАЙДЕТ

На горе колхоз,
Под горой колхоз,
А мне милый мой
Задал вопрос.
Задал вопрос,
Сам смотрел в глаза:
Ты колхозница,
Тебя любить нельзя...

Льется песня, которую не слыхивала нынешняя молодежь. Поют сипавские бабушки. Ах, как они

поют, как сливаются их голоса! В самом сердце проникает песня, трогает и берedit душу. И не хочешь, да подтянешь им, не устоишь.

Фольклорный хор ветеранов труда села Сипавское существует десятилетиями. Он выступал в Колонном зале Кремля, в Свердловской консер-

ватории, во многих городах Урала. По преданиям, хор этот организовал в первые годы Советской власти председатель сельсовета Голошейкин. В хор влились любители народной песни, хранители и собиратели музыкального фольклора. По возрасту это далеко не молодые женщины, но смотреть на

Были и плохие первотелки, и перебои с кормами, и нехватка опила. Было все, как и у других, но результат получен очень хороший. И сегодня мы говорим им: огромное спасибо за ваш труд, за ваше умение!

За 5-тысячный надой

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ!

Очередная встреча руководителей района с животноводами состоялась в совхозе имени XXV съезда КПСС. Как подчеркнул в заключительном слове первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, он остался доволен разговором. Действительно, откровенный получился разговор: каждая доярка высказала все, что беспокоит ее, что мешает работать лучше.

Именно в таком ключе было построено и выступление директора совхоза С. А. Павлова. Анализируя итоги прошедшего года, он не просто называл недостатки, но и говорил, что делается, что намечается предпринять для их устранения. Предоставив руководителю слово.

ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ НАДО РЕШИТЬ

Большого успеха добились в прошедшем году доярки Людмила Борисовна Малышкина и Любовь Фроловна Анашкина, получившие по 4888 килограммов молока от коровы. Эта группа у нас не старая, коровы по второму, третьему отелу, и, я думаю, рубеж в 5000 килограммов в 1987 году будет здесь не только достигнут, но и превышен. Только необходимо обратить внимание на индивидуальный раздой коров и чтобы все корма доводились до животных по молоку с небольшим авансированием на раздой. Доярки на группе опытные, работают вместе уже не первый год. По группе первотелок, ухаживают за которыми С. М.

Подкина и С. П. Томилова, получено по 4547 килограммов молока. Что можно сказать здесь? Группа набиралась на совхозной спецферме, готовили ее сами доярки, правда, условия у нас на спецферме не совсем подходящие, и тем более нужно отдать должное трудолюбию доярок, которые получили такой высокий результат. Группа эта молодая, перспективная, сейчас дает более тонны молока в день. И надо следить, чтобы все выпасанные корма строго по лимиту доходили до животных, а дояркам следует правильно разрабатывать корма по продуктивности и кормить соответствующим образом, больше давать сочных кормов и хорошего сена.

В группе Н. А. Забродиной и Е. В. Морозовой надоено по 4707 килограммов молока. Здесь трудятся очень добросовестные, опытные доярки с большим стажем, наши поимут меня и изменят свое наставники, передающие опыт молодым. И у этих доярок в прошедшем году также получено немало трудностей, дой свыше 4000 килограм-

мам, а в другой едва имеют продуктивность на уровне 4000-4300 килограммов. Почему же получается такой большой разрыв в надоях? А причина в том, что часто менялись доярки. Группы эти были сильно в свое время попорчены, а поэтому в прошлом году в них вводили нетелей для ремонта, но и сейчас ремонт полностью не закончен. И отношение работников к своим обязанностям неодинаково. Добросовестные доярки все делают честно, как бы трудно ни было, а другие не до конца отдаются работе, ссылаясь на разные причины. Вот поэтому в одной группе удой почти 5000 килограммов, а в другой едва переваливает 4000. Не буду называть фамилии, но, думаю, о ком это говорится, с большим стажем, наши поимут меня и изменят свое отношение к работе.

ва, подкормки и подсоски — плохо и с жильем в монастырке. Но сейчас строим двухквартирные домики из бруса. Всего должно быть 10 домов. Результаты звеньев Монастырской бригады почти одинаковы. Но и здесь, даже в одном звене, также наблюдаются разные отношения к работе. Частые колебания в надоях, особенно по утренним дойкам, объясняются тем, что одни делают свою работу полностью, т. е. раздают и соль, и патоку, и минеральные корма, разравнивают силос в кормушках, а другие выполняют свои обязанности спустя рукава. Большую роль в повышении продуктивности скота сыграло скамливание моркови в начале зимовки. Так, в Новоисетской бригаде в тяжелых условиях всю осень и до января мыли морковь вручную, а монастырцы отнеслись к этому вопросу не совсем серьезно.

[Окончание на 3-й стр.]

В прошедшее воскресенье, 25 января, каменцы отметили День района. В редакцию продолжают поступать сообщения о том, как прошел праздник.

«Желаем счастья!»

Торжественным собранием в Доме культуры открылся в Кисловском совхозе День села. Председатель исполкома сельсовета А. В. Курцына рассказала о традициях проведения таких дней, директор совхоза Г. Е. Юсеев познакомил собравшихся с историей села, совхоза и перспективой его развития. Под аплодисменты собравшихся шоферу совхоза Г. Н. Хребтову присвоили звание «Почетный гражданин села». Родился он в 1919 году и давно уже по возрасту на пенсии, но продолжает работать. Выступили на празднике школьники, которые расска-

зали о награжденных жителях села.

А затем на сцену вышли Анастоль и Елена Дюдинны. В торжественной обстановке они зарегистрировали свою дочь, которую назвали Ириной. От совхоза вручили им памятный подарок, и все собравшиеся пожелали счастья молодым родителям. В этот же день в Доме культуры демонстрировался фильм «Битва за Москву». состоялся концерт художественной самодеятельности.

А. НЕПРОЗВАННЫХ,
секретарь парткома
Кисловского совхоза.

Расскажет фотогазета

В фойе Дома культуры села Клевякинского к Дню района выпущена была фотогазета «Лучшие люди села». Снимки животноводов и механизаторов, работников других специальностей, тех, кто еще трудится, и тех, кто вышел на заслуженный отдых, представлены в этой газете. Люди, заслужившие высокий авторитет и доверие односельчан, благодаря добросовестной работе,

активной жизненной позиции.

После торжественной части, чествования ударников XI пятилетки состоялись конкурсы баянистов, гитаристов, рассказчиков, декламаторов.

К празднику приурочена и выставка прикладного искусства сельчан.

Н. ЗАБЕЛИН,
председатель Клевякинского сельсовета.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 1 (127)

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ!

У нас на Сипавской ферме нет народного контроля работы не урывками, не кампаниями, а ежедневно. Постоянно следим за экономией электроэнергии, выключаем лампочки, чтобы днем не горели. Ежедневно контролируем расход кормов. Одно время замечали, что коровы не съедают положенное, в кормушках остается. Я сказал: товарищи, так не годится, давайте экономить корма, а не пускать их в отходы. Теперь дело поправилось. Тракторист Владимир Клепалов лишние корма не возит, работает аккуратно, если развалит — обязательно подберет. Да и сами доярки, скотники, которые убирают в корпусах, если увидят в кормушках лишнее, несъеденное — увозят в дневные за-

гоны, не допускают, чтобы корма втаптывались в навоз. Каждый сам себя контролирует, и это правильно.

В молочной члене поста ежедневно следят за чистотой.

День за днем

Здесь работают Галина Загвоздина и Наталья Чуркина. Сто процентов молока сдается первым сортом, это их заслуга.

Любовь Кондрашова отвечает за санитарное состояние на ферме, за чистоту в корпусах.

Специально дозорных не собираю, совещания не про-

вожу. Зачем? Каждый день видимся. А на общих собраниях коллектива фермы дозорные выступают, обращают внимание на недостатки. Чистота, порядок, экономия электроэнергии — наша повседневная забота. И не было случая, чтобы к галосу дозорных руководители не прислушались. Обычно мы с ними общий язык находим. Как-то телятницы пожаловались: плохой корм привезли, бригадир внимания не обращает, подключайтесь, контролеры. Ну, пришлось вмешаться. Плохой корм убрали, заменили лучшим.

А. ШАМСУТДИНОВ,
народный контролер
Пироговского совхоза.
На снимке: А. И. Шамсутдинов.

Фото В. Коркина.



КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ГДЕ КУПИТЬ КОМБИКОРМ!»

Под таким заголовком 25 декабря 1986 года было опубликовано интервью с государственным инспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов Г. В. Вениаминовым. Задавался, в частности, вопрос, где могут купить комбикорм владельцы личных подсобных хозяйств, не заключившие договора с совхозами. Отвечает редакция заместитель председателя РАПО М. Г. ЕЛИСЕЕВ:

— С января 1987 года в планах совхозов учитывается развитие не только общественного производства, но и личных подсобных хозяйств граждан, проживающих на их территории. То есть совхозы планируют закуп продукции у населения, откорм молодняка в личных хозяйствах по договорам, контрактацию молодняка для последующего забоя, а также продажу телят, поросят, молодняка птицы для своих граждан. В связи с этим планируется выделение кормов для продажи за сданное молоко и скот в порядке поощрения и повышения заинтересованности населения. Другого выделения кормов для продажи в личные подсобные хозяйства граждан, проживающих на данной территории, не существует.

«БУДТО НИКОМУ

НЕ НУЖНО»

Под таким заголовком 18 декабря 1986 года было опубликовано выступление доярки Травянской фермы Гордиевского совхоза М. Гордиевских. В нем шла речь о некоторых просчетах в организации труда и производства. Главный зоотехник совхоза Н. И. ПЛАВИНА ответила следующее: «На ферме налажено строгое соблюдение графика запуска и отела коров. Контроль за его выполнением возложен на бригадира. В ближайшее время на ферме будет внедрена поточно-цеховая система. Для этого планируется поездка животноводов и специалистов в передовые хозяйства Каменский и Бродовский, чтобы на их опыте еще раз убедиться в перспективности нового метода.

По совхозу издан приказ, согласно которому за фермой закреплено необходимое количество техники. Пересмотрен и распорядок дня. Теперь утренние корма будут завозиться до начала дойки.

А вот кормоцех как работал прежде, так и работает. В сутки производит не более 12-14 тонн смеси. Этого, конечно же, недостаточно для фермы. Солома не запаривается. К ремонту ИРТ-165 приступили 3 января. В настоящее время измельчитель грубых кормов отремонтирован, но на место не установлен. Неоднократные обращения в инженерную службу и к директору совхоза результатов не принесли.

Л. ВАТЛИНА.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ НК

Вскрываем резервы

Многие считают, что органы народного контроля существуют только для того, чтобы наказывать. Кто так думает, тот ошибается. Наказание — не цель, а только средство для достижения цели. Главную свою задачу дозорные видят в укреплении экономики хозяйств, дисциплины и порядка на производстве.

Недавно в нашей группе народного контроля состоялось собрание. На нем присутствовали директор совхоза Н. А. Казимиров и секретарь парткома С. Г. Пошляков. Очень бурно проходил разговор, заинтересованно. Смело, остро и в то же время самокритично дозорные говорили о недостатках, мешающих нашему совхозу набирать темпы производства. Была высказана критика и в адрес администрации, парткома.

Народный контролер П. С. Хмелев говорил о плохой подготовке к зимнему отопительному сезону. Этот вопрос уже заслушивался на заседании группы НК, но исчерпывающих мер не было принято. Другой «вечный» вопрос в Колчедане — недостаток воды. Он отражается буквально на всем, а прежде всего — на показателях в животноводстве.

Нештатный инспектор районного комитета народного контроля П. А. Нохрин отметил недостатки в работе автотарка. Его выступление поддержал и дополнил шофер Н. Д. Сединкин.

В заключение директор совхоза проинформировал дозорных об итогах хозяйственного года и ответил на многочисленные вопросы. Все дозорные прониклись мыслью, что перед ними — непочатый край работы. Идет зима, скота, и надо усилить внимание к использованию кормов, кормопригодности, нацеливать животноводов на безусловное выполнение планов. В совхозе есть сдвиги в организации ремонта сельхозмашин, но и тут еще много резервов. С помощью районного комитета народного контроля на Колчеданской ферме установлено холодильное оборудование, заменены танкинакводители. Это хорошо, но успокаиваться рано.

М. ГИЗАТУЛЛИН,
председатель головной группы НК

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Разгрузке вагонов—четкость и быстроту

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен ход выполнения постановления от 25 февраля 1986 года «Об использовании вагонов МПС на предприятиях и в организациях района».

Отмечено, что обстановка с использованием вагонов значительно улучшилась. На базе простоя вагонов под грузовыми операциями сокращены с 10,8 часа до 8,2. В январе текущего года база укладывается в норму простоя. На Колчеданском заводе ЖБК каждый вагон стоит под разгрузкой на пол-

тора часа меньше, чем раньше. Осуществляется программа совершенствования погрузочных работ, ведется ремонт подъездных путей. Штрафы за простой вагонов завод сократил в два раза. Положительный опыт накоплен на хлебной базе № 65. Здесь на обработку каждого вагона затрачивается на 0,2 часа меньше нормы. Не сколько улучшили положение завод ЖБИИК и предприятие «Каменскгорремтехснаб».

Но состояние работы с вагонами в райпотребсоюзе, заводе ЖБК каждый вагон стоит под разгрузкой на пол-

совхоза не отвечает возросшим требованиям. В этих организациях нередко вагоны простаивают в течение нескольких суток. Так, на подъездном пути картонной фабрики каждый вагон простаивал на 7,5 часа больше нормы. Со стороны руководства объединения «Агропромхимия» не принимается исчерпывающих мер по созданию резервного оборудования для выгрузки сыпучих материалов, недостаточны меры по укреплению трудовой дисциплины среди рабочих базы. В РАПО вообще нет специалиста, который бы контро-

лировал работу совхозов по выгрузке вагонов. Не случайно совхозы ежегодно выплачивают большие суммы штрафов за перепростой вагонов.

За безответственное отношение к организации погрузочно-разгрузочных работ, за невыполнение ранее принятого постановления районного комитета народного контроля заместителю директора картоной фабрики Е. Н. Лутошкину и начальнику диспетчерской службы райпотребсоюза С. В. Пирогову объявлен выговор.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Головная группа народного контроля Бродовского совхоза — одна из лучших в районе. На ее счету — десятки рейдов и проверок, принесших хозяйству большой экономический эффект. Меньше стало беспорядка, налаживается дисциплина. Изживаются случаи хищения из гаража и овощецека. И хотя проблем много — настрой у дозорных боевой, они намерены и дальше не давать спуску нарушителям.

— Снимите стенгазету! — просил инженер-гидротехник, — исправим недостаток! — Вот когда исправите, тогда и снимем! — отвечали ему народные контролеры.

В стенгазете было фотообвинение: поливальные насосные станции в овощецеке поставили на хранение не по ГОСТу, со спущенными колесами. Через два дня огрех устранили.

Этот случай произошел в Бродовском совхозе. Председатель головной группы народного контроля Г. А. Дресвянкин вспомнил его и подчеркнул: вот какую силу имеет фотообвинение. Хорошо, что стали расширять гласность, привлекать фотографа из «Комсомольского прожектора». Петру Козлову только скажи: надо сфотографировать, — он в течение суток все делает и вывесит на общее обозрение, причем не снимет газету до тех пор, пока не устранят недостаток. Оперативно работает «прожектурист». Если собрать все выпущенные им стенгазеты, получится целая «летопись» бесхозяйственности и халатности, которым в Бродовском совхозе объявлена война.

Когда слушаешь выступление дозорных этого совхоза (а мне за полгода довелось присутствовать у них на двух собраниях), создается впечатление, что здесь буквально каждый — контролер. Ну, если не каждый, то доб-

рая половина работников. А. Н. Шанин, Н. М. Лутков, А. Н. Денисов, Г. Н. Колодкин, Е. В. Лихачева, Л. А. Овсянникова, Ю. С. Русинюк, А. В. Шмелева... Список можно продолжать долго. На январском собрании пятнадцати лучшим контролерам были вручены Почетные грамоты. А председателем головной группы Г. А. Дресвянкин признан одним из лучших контролеров района.

Шесть групп и пять постов НК создано в совхозе. Обновлена вся документация, оформлены уголки, стенды. — Нас партийный комитет собирает часто и дает направление в работе, — рассказывает Георгий Александрович Дресвянкин. — С чего мы начинали? С создания постов на каждом производственном участке. Вот в некоторых совхозах не могут сколотить актив, мол, людям некогда отвлечься на рейды, тем же шоферам. А вы создайте пост НК в гараже и поставьте задачу: следить за расходом горючего, за дисциплиной у себя в гараже. Человек будет знать, чем ему заниматься, и бегать никому не надо. Важно только проконтролировать, чтобы он не просто выискивал недостатки и безобразия — этого, как известно, хватает, — а старался их устранить.

Георгий Александрович — опытный руководитель. К его слову прислушиваются, а рейды и проверки проводятся по самым важным вопросам сезона. В прошлом году, например, дозорные шеники совхозному добру, проверили хранение кар-

тофель, ремонт сельхозмашин и тракторов, ремонт летних лагерей, ферм, заготовку кормов, использование рабочего времени, охрану урожая, подготовку котельных к зиме и другое. Итого рейдов отражались в фотогазете, недостатки устранялись.

Если подытожить, чем сильна бродовская группа контролеров, в чем ее передовой опыт, получится следующее: во-первых, создан и воспитан большой актив дозорных; во-вторых, установлена тесная связь с «Комсомольским прожектором»; в-третьих, большое значение придается гласности в работе, выпуску фотогазет; в-четвертых, все, что планируется, обязательно выполняется. И отдельно надо подчеркнуть умелое руководство группой НК со стороны парткома. М. М. Первушина руководит не вообще, а конкретно, лично участвуя в собраниях дозорных, в планировании рейдов, в контроле за устранением недостатков. Она рассматривает народный контроль как главную силу в борьбе с бесхозяйственностью. В соответствии с этим оказывает поддержку и предъявляет спрос контролерам.

Планов бродовские контролеры составляют немного: три-четыре мероприятия на квартал. Но зато уж не-

По-хозяйски

в воспитании молодых ребят, в реакции на беспорядки. Он никогда не скажет: это не мое дело. Лампочки днем у магазина в Гашенева горят — заметил и добился, чтобы следили за отключением. Отходы зерна на КЗС увидел — заставил подмести дощички. И так везде. Помощники у него действуют таким же образом: А. Н. Шанин поставил заслон хищениям в овощецеке, П. И. Логинов навел порядок с хранением техники.

Народные контролеры в Бродовском совхозе — большая и реальная сила. Полнейшим доверием они пользуются у администрации и парткома. Здесь не может быть и речи об игнорировании сигналов дозорных. Директор Ю. П. Кошкин и секретарь парткома М. М. Первушина оказывают контролерам поддержку, никогда не сдерживают инициативу, поощряют ее. К сожалению, не во всех совхозах такое положение. При взаимопроверке в совхозе «Россия» Г. А. Дресвянкин заметил обратное и удивился: нет согласия между дирекцией и головной группой НК.

Планов бродовские контролеры составляют немного: три-четыре мероприятия на квартал. Но зато уж не-

II Всесоюзный фестиваль народного творчества

ЗОЛОТЫМИ РУКАМИ МАСТЕРОВ

Выставка в Позарихе

В День района в Позарихе была открыта выставка прикладного искусства. Я помогла в организации выставки. За неделю до нее побывала в семьях, где есть умельцы, и еще раз убедилась, сколько в нашем селе мастеровитых людей, сохранивших ремесло предков. Меня встречали приветливо, с радостью показывали свои работы, делились опытом, секретами мастерства.

Смотрю на женщину, на ее узловатые руки, не привыкшие к безделью. Лидия Степановна Потапова тклет ковры, это ее любимое занятие. Умело и со вкусом подобраны цвета, работа чистая. А вот салфетки, связанные крючком. Замысловатое сплетение и свой неповторимый мотив в каждой салфетке. А еще Нина Михайловна Парамонова вяжет кофточки, вышивает. Такая тонкая, кропотливая работа, а Нина Михайловна говорит: «Я за вязанием отдыхаю». Много салфеток и у Дины Григорьевны Удачиной. Таня Корякова вяжет детские костюмчики, юбочки, гетры. С любовью подбирает пряжу, рисунок. А школьница Ирина Дайлюденко занимается макраме. Лидия Васильевна Недорезова вышивает люрексом на машинке платья, блузки. Мария Ефимовна Щеткова тклет половики. Ее мастерство ценят в селе: половики не уступают фабричным ни по качеству, ни по расцветке. Анисья Алексеевна Устьянцева шьет ковры из разноцветных лоскутков. Нина Евгеньевна Кулезева из цветных ниток вяжет

комнатные тапочки. Изделия этих мастериц были представлены на выставке.

Нашлись мастера и среди мужчин. Александр Владимирович Белоусов занимается резьбой по дереву. Видела я у него готовую шкатулку, начатую хлебницу. Работа аккуратная, как деревянное кружево. Кто научил? Никто, сам пристрастился. А отец его, Владимир Иванович, говорит:

— И отец, и дед мой занимались таким ремеслом. Плотниками были хорошими, их приглашали рубить избы, бани. Видно, по наследству от них Александр ремесло досталось, перешло к нему.

Александр Владимирович высказал желание создать кружок для школьников по резьбе по дереву. Но нужен материал, помещение. Нужна поддержка школы и сельсовета. Есть у нас в селе и мастера-пимокаты: отличные валенки катает Владимир Иванович Белоусов. А Владимир Иванович Клопов украшает свой дом деревянными заливными кружевами. Раньше, в далекие времена, на селе не обходились без своих жестянщиков, бондарей, мастера сами делали вилы, грабли, телеги, сани. Кое-что дошло и до наших дней, сохранилось на радость людям. Да еще прибавилось новое мастерство — по ремонту радио- и телеаппаратуры. Мастер по этой части у нас в Позарихе — Алексей Владимирович Полтавченко.

Золотые руки мастеров украшают нашу жизнь.
Г. СИМОНОВА,
селькор.

Традиции — крепнуть

В совхозе имени XXV съезда КПСС состоялся смотр цеховой художественной самодеятельности

Совхоз имени XXV съезда КПСС — один из инициаторов проведения смотров цеховой художественной самодеятельности. Прошедший ранее смотр показал, что есть в этом коллективе немало истинно творческих людей, и не случайно в районном смотре художественной самодеятельности именно Новосветский ДК занял первое место.

Нынче новосветцы с еще большим энтузиазмом готовились к цеховому смотру, который приурочили к Дню района, дням шествования по району эстафеты II Всесоюзного фестиваля народного творчества. Перед тем, как выйти на сцену самодеятельными артистами, поздравили сельчан с открытием смотра директором совхоза С. А. Павлов, секретарь парткома совхоза В. Д. Морозов, председатель сельского Совета О. А. Сычкина. В зале было полно народу, много желающих «поболеть» за своих знакомых, родных, товарищей по работе — самодеятельных артистов. Каждое выступление встречалось как подарок, приятный сюрприз и отмечалось дружными аплодисментами. Я не случайно сказала о сюрпризах — потому что этот смотр открыл сельчанам новые таланты, о которых они не подозревали. Смотр стал поистине массовым мероприятием. Достаточно сказать, что каждый цех выставил вокальную группу, в которую входило 10-16 участников. А всего выступало семь коллективов: цехов овецводства, кормопроиз-

водства, механизации, энергоцех, центральной конторы совхоза, средней школы, детского сада «Василек». Представляет, какой сильный мог бы получиться сводный хор!

На высоком уровне была подана концертная программа детского сада, школы. Хорошо прозвучали литературно-музыкальные композиции.

С интересом воспринимали зрители театральные выступления педагогов. Особенно понравилась сценка на злободневную тему «Сколько веревочек ни виться...».

Зритель смеется, значит, проблема ему понятна, и есть еще одна маленькая победа над тем, что мешает нам жить.

Коллективы средней школы и детского сада поделили второе призовое место. Большую разножанровую программу представил коллектив кормоцеха. Очень удачно была подобрана песня «Сегодня праздник на селе». Отметим юри и злободневные припевки на экономические темы. Самая юная участница — исполнительница танца «Бешбармак» Юлия Хайрзаманова выступала за этот коллектив, занявший в смотре почетное третье место.

И наконец, о победителях смотра — артистах цеха овецводства. Их песни «Меж уральских гор», «А кто-то третий», «У голубя, у сизого» исполнены очень лирично, слитно. Есть в цехе своя солистка, полюбоившаяся зрителям, — Галина Пермякова.

Удивило и обрадовало выступление артистов цеха механизации, среди которых в основном — мужчины. К сожалению, такого количества представителей сильного пола в одной программе не встретишь и на районном смотре. Их песня «Солдатушки — бравы ребятушки» закончилась под шквал аплодисментов. Хочется, чтобы этот состав еще раз появился на сцене.

Скорее литературной, чем музыкальной была программа энергоцеха, в которой были стихи, сценки. А все-таки нужно было подготовить и массовые песни.

Когда на сцену вышел хор конторы совхоза, стало ясно, почему в этом хозяйстве интенсивно развивается самодеятельное творчество трудящихся. Ведь директор совхоза, парторг, председатель профкома — участники хора. Видно было по лицам зрителей, что довольны они и горды тем, что руководители совхоза и общественных организаций тоже среди артистов.

Закончился смотр, которым новосветцы отметили свое участие в эстафете II Всесоюзного фестиваля народного творчества, и долго еще оставалось радостное, праздничное настроение. Кроме призов победители получили в награду пышные большие пироги.

Пусть эта добрая традиция новосветцев не кончается, пусть подхватят ее все совхозы района.

И. МАСАЛКИНА,
и. о. зав. отделом культуры райисполкома.



[Окончание. Начало на 1 стр.]

Очень плохо скармливали пивную дробину на той же Монастырской ферме, хотя сейчас приняты должные меры и подвозят ее туда постоянно.

Недорабатываем и мы, и бригадир МТФ № 2 Н. А. Сапогова в вопросе строгого соблюдения рациона. Не все корма согласно рациону подвозятся скоту. Мешают частые поломки тракторов, кормораздатчиков.

В период заготовки кормов была допущена ошибка по размещению силосных и сенных ям. Ямы далеко от фермы, некоторые на расстоянии до двух километров, и уходит много времени на подвозку кормов. Что же планируем здесь изменить в 1987 году? Решено «уйти» от заглубленных ям, перейти на верховые бурты. Этим мы улучшим качество кормов, не так часто будет выходить из строя техника, облегчится труд трактористов.

Необходимо наладить хранение корнеплодов, сейчас кормим корнеплоды мороженые, и они не имеют той ценности, что была в них осенью.

Решаем вопрос по приговору своих комбикормов. В ближайшее время будет закончено строитель-

ство размолочного пункта, и у нас появится возможность производить смешивание зерна различных культур и делать более полноценный фураж.

Больше внимания должны мы уделять спецферме, где выращиваются наши будущие

возможно получить на корову 5-тысячный удой. Для этого имеется высокий классный состав дойного стада, нормальное содержание и уход за продуктивными животными, хорошие осеменаторы (яловость сейчас всего 4 процента).

и директора совхоза Сергея Анатольевича Павлова, и бригадиров фермы Дмитрия Васильевича Кудины, Нины Алексеевны Сапоговой, наградив их Почетными грамотами.

Но на этой встрече руководителей района с живот-

некоторые другие трудности, сказала в своем выступлении Н. А. Сапогова, монастырцы могли бы сработать лучше, хотя и достижение четырехтысячного рубежа для них большая радость.

Общая для обеих ферм проблема: много ручного труда. Недорабатывает здесь инженерная служба хозяйства, вместо действенной помощи животноводам ее специалисты ссылаются на различные причины.

И пожалуй, самый больной вопрос для новосветцев и монастырцев — это содержание личного подсобного хозяйства. Очень мало выделяется для индивидуальных владельцев скота сенокосов, очень сложно с пастбищами. Понятно, совхоз имени XXV съезда КПСС по площади самый малый в районе, и, как говорится, каждая пядь земли здесь на учете. Значит, нужно искать другие пути обеспечения селен сенокосами и коржовотноводы. Чувствуют они себя обделенными вниманием руководства совхоза. И вполне справедливо. До последнего времени практически не велось строительство жилья для животноводов, нет на ферме бытовых помещений, нет возможности хорошо приготовить корма, воды горячей не хватает. Если б не эти и ка-

За 5-тысячный надой

коровы. Рацион хороший, рассчитан на 800 граммов привеса. Но не весь корм доходит до животных, да и качество его должно быть лучше. Необходимо закончить на спецферме формирование хорошего, боевитого коллектива. Первостепенный вопрос — подготовка нетелей. Ведь от этого зависит продуктивность животных.

Задачи на 1987 год очень большие и сложные — добиться надоя от коровы по 4500 килограммов молока. Работать придется напряженно всем: и скотникам, и дояркам, и руководителям!

В решении Продовольственной программы страны на первый план сегодня выдвигается человеческий фактор. И как директор совхоза я могу с уверенностью сказать, что коллектив животноводов у нас вполне работоспособный и уже нынче

В хозяйстве сегодня самое слабое звено в получении «большого» молока — это кормопроизводство. И оттого, как быстро мы решим вопрос по приговору комбикормов, огненного сена, корнеплодов на весь годовой цикл, будет зависеть получение в совхозе имени XXV съезда КПСС более 5 тысяч килограммов молока от каждой коровы.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

По итогам 1986 года животноводов совхоза имени XXV съезда КПСС присуждено первое место в районном соревновании. Впервые в истории хозяйства получено от коровы по 4309 килограммов молока, на 423 больше, чем в 1985 году. И по заслугам бюро районного комитета партии оценило вклад в этот успех

СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМ-
ЦЕНТР
СООБЩАЕТ

ОРГАНИЗАЦИЯ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА В КАРТОФЕЛЕВОДСТВЕ

В совхозе «Бирючевский» Ульяновской области на выращивании картофеля организовали бригадный подряд. На добровольной основе создали специализированную бригаду, обеспечили ее необходимой техникой и другими средствами производства, разработали хозяйственное задание, установили расценку за единицу продукции, определили размер поощрительного аванса и условия премирования.

В бригаду вошли 6 механизаторов, в основном I и II классов. Они обслуживали четыре трактора МТЗ-80, два гусеничных ДТ-75М, четыре картофелесажалки СН-4Б, два плуга ПН-4-35, два культиватора КПЭ-3,8, четыре культиватора КОН-2,8, четыре косилки КИР-1,5, один опрыскиватель ПОУ, четыре картофелекопателя КСТ-1,4 и четыре прицепы 2ПТС-4М.

Размер поощрительного аванса установили на уровне бригады по тарифной ставке IY разряда трактористов-машинистов — (4,78 рубля за семичасовой рабочий день). Премии установили в размере 1 процента годового заработка за каждый процент перевыполнения установленного плана.

Взаимоотношения бригады с администрацией хозяйства урегулированы договором, в котором определены права, обязанности и ответственность сторон, а также порядок окончательного расчета за продукцию.

После оприходования урожая с членами бригады произвели расчет. На один рубль поощрительного аванса начислили 3,70 рубля за продукцию и 0,24 рубля — премия за перевыполнение плана.

Благодаря внедрению коллективного подряда хозяйство в неблагоприятный по погодным условиям год получило хорошие результаты. Урожайность составила 132 центнера с гектара, себестоимость одного центнера — 11,92 рубля.

КОМБИНИРОВАННЫЙ АГРЕГАТ ДЛЯ ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ И ПОСЕВА КОРНЕПЛОДОВ

Разработано ОПКБ НИИСХ Северного Зауралья, п. Московский, Тюменской области и предназначен для одновременного рыхления почвы и посева корнеплодов. Найдет применение в сельском хозяйстве и подсобных промышленных предприятий. Представляет собой переоборудованную сеялку СП-4. Переоборудование заключается в установке привода от гидромотора НПА-64, замене высевочных дисков и установке семяночных воронок. Высевающий диск выполнен из листовой стали с просверленными отверстиями. Ширина захвата — 3600 мм.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 55-54-38.

